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Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Επεμβάσεις κυτταρομειωτικής χειρουργικής και HIPEC 

 

Οι επεμβάσεις κυτταρομειωτικής χειρουργικής και περιεγχειρητικής ενδοπεριτοναϊκής 

χημειοθεραπείας αποσκοπούν στη θεραπεία παθήσεων με περιτοναϊκή κακοήθεια και μέχρι σήμερα 

διενεργούνται σε πιστοποιημένα ιδρύματα, από χειρουργικές ιατρικές και νοσηλευτικές ομάδες 

απολύτως εξειδικευμένες, σύμφωνα με το ΦΕΚ 3540/Β/2016 της 26/9/2026, το οποίο καθορίζει τα 

κριτήρια τα οποία πρέπει να διαθέτουν τα κέντρα στα οποία θα διενεργούνται οι επεμβάσεις αυτές. 

Οι κυτταρομειωτικές χειρουργικές επεμβάσεις είναι σύνθετες επεμβάσεις, οι αποτελούνται πολλές 

φορές από μεγάλο αριθμό επί μέρους επεμβάσεων. Σε αυτές, ενσωματώνεται η υπέρθερμη 

διεγχειρητική ενδοπεριτοναϊκή χημειοθεραπεία (HIPEC), η οποία διενεργείται με σκοπό την εκρίζωση 

του μικροσκοπικού υπολειμματικού όγκου, μέσω ειδικού μηχανήματος εξωσωματικής κυκλοφορίας. 

Από το 2016 ενώ έχουν κατατεθεί σχετικές προτάσεις, μέχρι σήμερα δεν έχει προσδιορισθεί ΚΕΝ, 

δεδομένου ότι οι επεμβάσεις αυτές δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο ICD10. Κατά συνέπεια το 

κόστος των επεμβάσεων αυτών και της νοσηλείας των ασθενών υπολογίζεται βάσει των δύο 

μεγαλυτέρων επί μέρους επεμβάσεων που συνθέτουν την συνολική επέμβαση και των μίας από τις 

μικρότερες. Δεν υπολογίζεται το κόστος της ενδοπεριτοναϊκής χημειοθεραπείας, η οποία διενεργείται 

μέσω ειδικού μηχανήματος, το οποίο χειρίζεται ειδικός τεχνικός της εταιρείας και προϋποθέτει την 

ύπαρξη αναλωσίμων υλικών. 

Το σύνολο των ασθενών, οι οποίοι υποβάλλονται σε επεμβάσεις αυτού του είδους συνολικά 

υπολογίζεται ότι ανέρχεται σε 400-500 ετησίως στη χώρα μας. Η κατατεθείσα στο υπουργείο Υγείας 

πρόταση από το ΚΕ.Σ.Υ υπολογίζει ότι το κόστος νοσηλείας για ασθενείς χωρίς επιπλοκές είναι 

19.000 ευρώ, ενώ για τους επιπλεγμένους ανέρχεται σε 25.000 ευρώ. Κατά συνέπεια, η συνολική 

ετήσια επιβάρυνση του υπουργείου ανέρχεται σε 7.600.000 έως 10.000.000 ευρώ, με την προϋπόθεση 

ότι δεν θα δοθούν άδειες διενέργειας κυτταρομειωτικών επεμβάσεων και HIPEC σε περισσότερα από 

τα ήδη υπάρχοντα πιστοποιημένα κέντρα. 

1. Πως προτίθεται να αντιμετωπίσει το Υπουργείο Υγείας τους ασθενείς με περιτοναϊκή κακοήθεια, 

ασφαλισμένους στον ΕΟΠΥΥ, των οποίων η μοναδική ελπίδα είναι η διενέργεια κυτταρομειωτικής 

επεμβάσεως και HIPEC, οι οποίοι υποχρεώνονται εκ των πραγμάτων να καταβάλλουν τα παραπάνω 

ποσά στα ιδιωτικά θεραπευτήρια. 
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2. Με την υπουργική απόφαση Γ2α/οικ.44718/2023, έχει δοθεί άδεια σε εξειδικευμένους 

γυναικολόγους-ογκολόγους διενέργειας κυτταρομειωτικής χειρουργικής και HIPEC. Ένα από τα 

κύρια κριτήρια με τα οποία δίδεται άδεια διενέργειας των επεμβάσεων αυτών, ήταν ότι αυτές θα 

επιτρέπεται να διενεργούνται μόνον από χειρουργούς εξειδικευμένους στην μέθοδο. Στο ΚΕ. Σ. Υ. 

ερωτήθηκαν οι πιστοποιημένοι στη θεραπευτική αυτή μέθοδο χειρουργοί εάν είναι ασφαλές αυτό; Με 

ποια κριτήρια ελήφθη η απόφαση αυτή; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δημήτρης Μπιάγκης  
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